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РОЛЬ ЮРИДИЧНОЇ АРГУМЕНТАЦІЇ  
У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦЯ-ЮРИСТА 

В. А. Орел, ст. викладач кафедри правознавства  
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
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Комунікативна діяльність супроводжує людину як у профе-
сійному, так і в повсякденному житті. Діяльність юристів-
практиків тісно пов’язана з процесами аргументування в різних 
сферах правовідносин. У зв’язку з цим посилюється тенденція 
до вивчення правниками юридичної аргументації. 

У сфері права аргументація відіграє важливу роль. Якщо 
особа висловлює думку, що є юридично значущою, і бажає, щоб 
її сприйняли, вона має навести аргументи на її підтримку. 
Навчатися аргументативної практики особі, яка прагне стати 
професіоналом, потрібно зі студентських років. 

Юридична аргументація характеризується професійними 
знаннями і загальною ерудицією, сукупністю інтересу, витрим-
ки і коректності. Вона є міждисциплінарним предметом дослі-
дження, «спільною територією» для загальної теорії права, 
філософії права, юридичної логіки, риторики, можливо, філосо-
фії, соціології, теорії комунікації [1, с. 81]. 

Сьогодні проблематика юридичної аргументації не лише 
жваво обговорюється в середовищі юристів-науковців і практи-
ків, а й вводиться в навчальні програми правничих шкіл євро-
пейських та американських університетів у вигляді самостійних 
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курсів спеціальної професійної підготовки кандидатів на посаду 
судді, прокурора. В Україні проблематика юридичної аргумен-
тації починає активно привертати до себе належну увагу з боку 
представників загальнотеоретичної та галузевої юриспруденції [2].  

Позитивним досвідом Полтавського регіону є включення 
навчальної дисципліни «Юридична аргументація» до вибірко-
вого блоку освітньо-професійної програми бакалавра спеціаль-
ності 081 Право в Полтавському університеті економіки і тор-
гівлі. Вона покликана навчити майбутніх юристів теоретичних 
та практичних аспектів, техніки юридичної аргументації. Ви-
вчення навчальної дисципліни «Юридична аргументація» 
забезпечить набуття здобувачами вищої освіти так званих «soft 
skills» («м’яких навичок»): уміння аргументувати свою думку, 
переконувати, знаходити компроміс у дискусії, вести перего-
вори, пояснювати свою позицію тощо. 

Отже, необхідність в аргументації відчувають усі, особливо 
ті, хто професійно займається практичною юридичною діяль-
ністю. Вивчення юридичної аргументації у закладах вищої 
освіти – важливе підґрунтя для становлення фахівця-практика у 
сфері права. 
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Исходя из содержания статьи 2 модельного закона СНГ «Об 
электронном правительстве», а также работ ученых, изучающих 
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